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Развитие малого и среднего предпринимательства остается одним из приоритетных направлений деятельности органов исполнительной власти Забайкальского края, что обусловлено высокой значимостью малого и среднего бизнеса в решении социальных и экономических задач.
Малый и средний бизнес представлен почти во всех видах экономической деятельности. Основную долю занимают малые предприятия оптовой и розничной торговли, ремонта автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования; строительства; осуществляющие операции с недвижимым имуществом, арендой и предоставлением услуг; сельского хозяйства, охоты и лесного хозяйства; обрабатывающих производств; транспорта и связи.
Государственную поддержку малого и среднего предпринимательства в Забайкальском крае осуществляет Министерство экономического развития Забайкальского края.
В настоящее время на территории края реализуется государственная программа Забайкальского края «Экономическое развитие». В рамках подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства» данной программы предусмотрены следующие формы поддержки малого и среднего предпринимательства:
- информационно-аналитическая и организационная поддержка;
- финансовая поддержка;
- поддержка молодежного предпринимательства;
- поддержка в области подготовки, переподготовки и повышения квалификации работников субъектов малого и среднего предпринимательства.
В рамках информационно-аналитической и организационной поддержки реализуются следующие мероприятия:
· проведение аналитических исследований по различным аспектам состояния и развития малого и среднего предпринимательства для разработки мер по их поддержке, выявления проблем, сдерживающих их развитие, и выработки научно обоснованных рекомендаций;
· информационно-методическое обеспечение органов местного самоуправления, организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, общественных организаций и субъектов малого и среднего предпринимательства по вопросам поддержки и развития малого и среднего предпринимательства путем проведения работ по подготовке и изданию информационно-справочных пособий, сборников и брошюр, освещающих различные аспекты предпринимательской деятельности;
· размещение публикаций, видеосюжетов, рекламно-информационных материалов в средствах массовой информации с целью формирования благоприятного общественного мнения о предпринимательской деятельности;
· проведение конкурсов, семинаров, семинаров-выставок, тренингов, круглых столов и иных мероприятий с участием субъектов малого и среднего предпринимательства.
Существуют следующие виды финансовой поддержки:
· предоставление субсидий на увеличение капитализации гарантийных организаций (фондов поручительств);
· предоставление субсидий на обеспечение деятельности регионального центра инжиниринга для субъектов малого и среднего предпринимательства;
· предоставление субсидий бюджетам муниципальных образований на реализацию муниципальных программ (подпрограмм) монопрофильных муниципальных образований, содержащих мероприятия, направленные на развитие малого и среднего предпринимательства.
В рамках поддержки молодежного предпринимательства предусмотрено:
· популяризация предпринимательской деятельности и вовлечение молодежи в предпринимательскую деятельность путем размещения публикаций, рекламно-информационных материалов в средствах массовой информации, проведения семинаров, тренингов, круглых столов, анкетирования и иных мероприятий с участием субъектов малого и среднего предпринимательства;
· проведение регионального этапа всероссийского конкурса «Молодой предприниматель России»;
· развитие предпринимательской грамотности молодых людей в возрасте до 30 лет включительно путем организации обучения и курсов повышения квалификации;
· предоставление субсидий на реализацию мероприятия «Поддержка и развитие молодежного предпринимательства» в целях реализации образовательной программы «Ты - предприниматель».
      Для обеспечения субъектов малого и среднего предпринимательства высококвалифицированными кадрами предусмотрено мероприятие по организации подготовки управленческих кадров для субъектов малого и среднего предпринимательства («Губернаторская программа подготовки управленческих кадров для субъектов малого и среднего предпринимательства»).
      Для получения дополнительной информации можно обратиться в Министерство по телефонам: (302-2) 40-17-83, 40-17-85, по адресу: 672000, г. Чита, ул. Ленина, 63, каб. 35, по e-mail: mspzk@economy.e-zab.ru

Доступ субъектов МСП к закупкам крупнейших заказчиков
Акционерное общество «Федеральная корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства» (Корпорация МСП) осуществляет свою деятельность в качестве института развития в сфере малого и среднего предпринимательства (МСП) в целях координации оказания субъектам МСП поддержки, предусмотренной Федеральным законом от 24.07.2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации».
На сегодняшний день одной из основных задач Корпорации МСП в рамках развития малого и среднего бизнеса является расширение доступа к закупкам крупнейших заказчиков. Реализация мероприятий в рамках данного блока работ будет способствовать в массовом секторе увеличению числа занятых у субъектов МСП с 17,8 млн. человек до 40 млн. человек до 2020 года, в высокотехнологическом, импортозамещающем секторе и секторе несырьевого экспорта – диверсификации экономики и созданию рынка предпринимательства.
В целях доступа к необходимой информации, Корпорация МСП разработала базу с данными о закупках крупнейших заказчиков (план закупок, перечень закупок, список партнеров и др.).

Анонс мероприятия государственной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства 
Снижение страховых взносов
Для организаций и ИП, включенных в Единый реестр МСП, совокупный тариф страховых взносов снижается с 30 до 15% для части зарплат, превышающей в течение месяца МРОТ (12130 рублей). Тариф страховых взносов на обязательное пенсионное страхование составит 10%, на обязательное медицинское страхование – 5%. Страховые взносы на обязательное социальное страхование случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством не уплачиваются.
Срок получения
Бессрочно с месяца включения в Единый реестр МСП, но не ранее 1 апреля 2020 года 
Продление срока уплаты налогов для МСП
Для компаний, включенных в реестр МСП и ведущих деятельность в пострадавших отраслях, продлены сроки уплаты практически всех налогов (кроме НДС), в том числе страховых взносов. Погасить образовавшую после окончания продлённого срока уплаты задолженность можно будет равными платежами в течение года.
Продление срока уплаты налога на прибыль, УСН, ЕСХН за 2019 год, а также налогов (авансовых платежей по налогам) за март и I квартал 2020 года - на 6 месяцев; 
Продление срока уплаты налогов (авансовых платежей по налогу), за исключением НДС и НДФЛ, за отчетные периоды, приходящиеся на полугодие (2 квартал) 2020 года - на 4 месяца; 
Продление сроков уплаты авансовых платежей по транспортному налогу, налогу на имущество организаций и земельному налогу (в регионах, в которых установлены авансовые платежи) за первый квартал 2020 года - до 30 октября 2020;
Продление сроков уплаты авансовых платежей по транспортному налогу, налогу на имущество организаций и земельному налогу (в регионах, в которых установлены авансовые платежи) за второй квартал 2020 года - до 30 декабря 2020; 
НДФЛ для ИП за 2019 год со сроком уплаты до 15 июля 2020 года - на 3 месяца; 
Налог по патентной системе налогообложения, срок уплаты которого приходится на 2 квартал 2020 года - на 4 месяца; 
Страховые взносы, исчисленные с выплат за март – май 2020 года, – срок уплаты продлён на 6 месяцев; 
Страховые взносы, исчисленные с выплат за июнь – июль 2020 года, – срок уплаты продлён на 4 месяца; 
Страховые взносы, исчисленные с суммы дохода ИП, превышающей 300 000 рублей, подлежащие уплате не позднее 1 июля 2020 года, – срок уплаты продлён на 4 месяца.
Освобождение МСП и НКО от налогов
Включённые в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства организации из отраслей, наиболее пострадавших в связи с эпидемией коронавируса, а также организации, включённые в реестр социально ориентированных некоммерческих организаций, религиозные и иные некоммерческие организации освобождаются от налогов, сборов, страховых взносов за II квартал 2020 года.
Освобождение от налога субсидий МСП
Возможность субъектам МСП не учитывать в составе доходов для целей налога на прибыль организаций субсидии, полученные из федерального бюджета в связи с неблагоприятной ситуацией на фоне коронавируса.
Срок получения: с 1 января 2020 года

АНОНС мероприятия государственной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, реализуемого в 2018 году Министерством экономического развития Забайкальского края - предоставление субсидий субъектам малого предпринимательства, реализующим социальные бизнес-проекты
Министерство экономического развития Забайкальского края информирует, что в период с 09 ноября 2018 года по 28 ноября 2018 года будет объявлен конкурсный отбор по предоставлению субсидий субъектам малого предпринимательства, реализующим социальные бизнес - проекты.
Размер субсидии определяется исходя из фактически подтвержденных затрат, произведенных субъектом предпринимательства, и не может превышать 300 тысяч рублей и 85 % от фактически подтвержденных произведенных затрат. Субсидированию подлежат затраты субъекта предпринимательства, осуществленные в срок не более 1 года до дня подачи заявки на конкурсный отбор.
Субсидии предоставляются при условии, если субъект предпринимательства соответствует одному из условий:
1) субъект предпринимательства обеспечивает занятость следующих категорий граждан при условии, что по итогам предыдущего календарного года среднесписочная численность лиц, относящихся к любой их указанных категорий (нескольким или всем указанным категориям), среди работников субъекта предпринимательства составляет не менее 50 процентов, а доля в фонде оплаты труда - не менее 25 процентов:
а) инвалиды и (или) иные лица с ограниченными возможностями здоровья;
б) одинокие и (или) многодетные родители, воспитывающие несовершеннолетних детей и (или) детей-инвалидов;
в)  выпускники детских домов в возрасте до 21 года;
2) субъект предпринимательства осуществляет основной вид деятельности, направленный на улучшение условий жизнедеятельности граждан и (или) расширение их возможностей самостоятельно обеспечивать свои основные жизненные потребности, в одной или нескольких из следующих сфер:
а) предоставление социальных услуг в соответствии с Федеральным законом от 28 декабря 2013 года № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации»;
б) содействие профессиональной ориентации, занятости и самозанятости лиц, указанных в подпункте 1 настоящего пункта;
в) производство и (или) реализация медицинской техники, протезно- ортопедических изделий, программного обеспечения, а также технических средств, которые могут быть использованы исключительно для профилактики инвалидности или реабилитации инвалидов;
г)  культурно-просветительская деятельность (деятельность музеев, театров, библиотек, архивов, школ-студий, музыкальных учреждений, творческих мастерских, ботанических и зоологических садов, домов
культуры, домов народного творчества, семейно - досуговых центров);
д) предоставление образовательных услуг для детей в возрасте до 18 лет, а также для лиц, указанных в подпункте 1 настоящего пункта;
е) деятельность по организации отдыха и оздоровления детей в возрасте до 18 лет и пенсионеров;
ж) организация социального туризма (в части организации экскурсионно-познавательных туров для лиц, указанных в подпункте 1 настоящего пункта).
Субсидии предоставляются на возмещение части следующих затрат:
1) оплата аренды помещения, автомобиля;
2)  оплата коммунальных услуг, услуг электроснабжения;
з)  покупка оборудования, изготовление экспонатов, стендов, костюмов;
4) выплаты по передаче прав на франшизу.
 

