ОБОБЩЕНИЕ ПРАКТИКИ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО КОНТРОЛЯ В СООТВЕТСТВУЮЩЕЙ СФЕРЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ И ОБ ЭФФЕКТИВНОСТИ МУНИЦИПАЛЬНОГО КОНТРОЛЯ НА ТЕРРИТОРИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ                              «ТОЛБАГИНСКОЕ» ЗА 2019 ГОД

В соответствии с Уставом муниципального образования  сельское поселение                        «Толбагинское» полномочия по осуществлению муниципального контроля возложены на администрацию  сельского поселения «Толбагинское».
Согласно Перечню видов муниципального контроля и органов местного самоуправления сельского поселения «Толбагинское», уполномоченных на их осуществление регламентировано осуществление на территории сельского поселения следующих видов муниципального контроля:
осуществление муниципального контроля в сфере соблюдения  требований Правил благоустройства  на территории сельского поселения «Толбагинское».
 ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ МУНИЦИПАЛЬНОГО  КОНТРОЛЯ В СФЕРЕ СОБЛЮДЕНИЯ ТРЕБОВАНИЙ  ПРАВИЛ БЛАГОУСТРОЙСТВА                             НА ТЕРРИТОРИИ  СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ «ТОЛБАГИНСКОЕ»
Раздел 1.Состояние нормативно-правового регулирования в соответствующей сфере деятельности
Осуществление муниципального жилищного контроля на территории сельского поселения «Толбагинское», регламентировано следующими нормативно-правовыми актами:
Конституцией Российской Федерации;
Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ;
Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
Постановлением Правительства Российской Федерации от 30.06.2010 № 489 «Об утверждении Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»;
Приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 30.04.2009 № 141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
Положением о муниципальном контроле за соблюдением Правил благоустройства  на территории сельского поселения «Толбагинское», утвержденного решением Совета муниципального образования сельское поселение «Толбагинское» №77 от 21.04.2014г;
Административным регламентом по осуществлению муниципального контроля в сфере соблюдения  требований Правил благоустройства  на территории сельского поселения
«Толбагинское» (утвержден Постановлением администрации сельского поселения «Толбагинское» от 19.06.2019г. №23);
Уставом сельского поселения «Толбагинское».
Целями обобщения практики осуществления муниципального контроля за соблюдением правил благоустройства на территории сельского поселения «Толбагинское» являются:
обеспечение единства практики применения органами муниципального контроля федеральных законов и иных нормативных актов Российской Федерации, муниципальных нормативных правовых актов, обязательность применения которых установлена законодательством Российской Федерации (далее – обязательные требования);
обеспечение доступности сведений о практике осуществления муниципального контроля за соблюдением правил благоустройства на территории сельского поселения «Толбагинское».
Основными задачами и функциями муниципального  контроля в сфере соблюдения  требований Правил благоустройства  на территории сельского поселения «Толбагинское» являются:

-обеспечение соблюдения предприятиями, организациями независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, их руководителями, должностными лицами, индивидуальными предпринимателями обязательных требований и (или) требований, установленных муниципальными правовыми актами в сфере обеспечения благоустройства на территории сельского поселения «Толбагинское». 
-выявление и пресечение несоблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями обязательных требований, установленных федеральными законами, а также муниципальными правовыми актами в области охраны окружающей среды, санитарно-эпидемиологическом благополучии населения;
-выявление и устранение причин, порождающих нарушений обязательных требований, и условий, способствующих совершению таких нарушений или облегчающих их совершение;
-выработка с привлечением широкого круга заинтересованных лиц оптимальных решений проблемных вопросов практики и их реализации;
-укрепление системы профилактики нарушений обязательных требований путём активизации профилактической деятельности;
-повышение уровня правовой грамотности и развитие правосознания руководителей юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

     Мероприятия  по  контролю, необходимые для достижения целей и задач проведения проверки: соответствие требований установленных муниципальными правовыми актами, а именно по санитарному содержанию территории, организации сбора и временного хранения  отходов, образующихся в результате производственной (хозяйственной) деятельности, способа и периодичности  вывоза твердых бытовых отходов.

Раздел 2.Организация государственного контроля (надзора),муниципального контроля.
Орган, осуществляющий муниципальный контроль в границах муниципального образования сельское поселение «Толбагинское» - администрация муниципального образования сельское поселение «Толбагинское»
Должностным лицом, уполномоченным на исполнение муниципального контроля является заместитель руководителя администрации сельского поселения «Толбагинское».
Муниципальный контроль осуществляется в форме плановых и внеплановых проверок. Плановая и внеплановая проверки проводятся в форме документарной проверки и (или) выездной проверки.
Мероприятия по муниципальному  контролю, проводимые в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей осуществляется в рамках Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
Раздел 3.Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля
Проверки в рамках муниципального контроля на территории муниципального образования осуществляет заместитель руководителя  администрации сельское поселение                            «Толбагинское».
Курсы повышения квалификации по вопросам организации муниципального контроля в 2019 году заместитель руководителя  не проходил.
В отчетном году финансовых затрат на обеспечение, организацию и проведение муниципального  контроля на территории муниципального образования не было.
Раздел 4.Проведение государственного контроля (надзора),муниципального контроля
В 2019 году проводилась проверка юридических лиц  в сфере соблюдения  требований Правил благоустройства  на территории сельского поселения  «Толбагинское».
Раздел 5.Действия органов государственного контроля (надзора),муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений
Контрольные мероприятия (плановые и внеплановые) не проводились.
Раздел 6.Анализ и оценка эффективности государственного контроля (надзора), муниципального контроля
Запланированная работа муниципального  контроля на территории сельского поселения
«Толбагинское» в 2019 году была проведена в полном объеме (100%).
 Заявления в органы прокуратуры о согласовании проведения внеплановых проверок не направлялись. 
Доля проверок, результаты которых признаны недействительными (в процентах общего числа проведенных проверок) – 0%. 
Все проверки должностными лицами муниципального контроля были проведены в соответствии с требованиями действующего законодательства. 
[bookmark: _GoBack]Доля юридических лиц , в отношении которых органами муниципального контроля были проведены проверки в процентах от общего количества юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории сельского поселения   «Толбагинское», деятельность которых подлежит муниципальному контролю составила – 0,04%. 
В 2019 году в деятельности юридических лиц  не были выявлены нарушения обязательных требований, представляющие непосредственную угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозу чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.
Раздел 7.Выводы и предложения по результатам государственного контроля (надзора), муниципального контроля
С целью совершенствования системы муниципального контроля необходимо проводить мероприятия по повышению квалификации лиц, осуществляемых муниципальный контроль для правильного применения на практике положений действующего федерального законодательства в области проведения муниципального контроля.

